
第２次南砺市総合計画に関する市⺠アンケート結果（概要） 

 
１．調査概要 

（１）調査方法及び配布・回収状況 

 ・対象者 ︓無作為抽出した南砺市⺠ 計 2,500 世帯 
（封筒に市⺠アンケート３通、転出者アンケートを１通封⼊） 

 ・調査方法︓郵送による配布・回収 
 ・調査期間︓2018 年 12 ⽉ 28 ⽇ 2019 年 1 ⽉ 15 ⽇ 
 ・世帯回収数︓1,539 世帯（世帯回収率︓62％） 

・調査票回収数︓市⺠アンケート 2,072 票、転出アンケート 224 票（計 2,296 票） 

（２）回答者属性 

 ・性  別︓ほぼ同数（⼥性が若⼲多い） 
 ・年  齢︓10 代︓4％、20 代︓7％、30 代︓10％、40 代︓17％、50 代︓14％、60 代︓27％、70 歳

以上︓22％  
 ・居住地域︓福光地域（35％）、福野地域（29％）、城端地域（15％）、井波地域（14％）平地域︓2％、

上平地域︓2％、利賀地域︓1％、井⼝地域︓2％ 
 ・居住年数︓20 年以上（83％）が⼤半を占める 
 ・世帯状況︓親・⼦・孫３世代以上が最も多く（39％）、次いで「親・２世代」が 37％と続く 
 ・通勤・通学地︓南砺市内が 62％と最も多く、次いで砺波市（11％） 
 

   【性 別（問 1）】          【年齢（問 2）】        【居住地域（問 3）】 

 

 

 

 

 

 

 

   【居住年数（問 4）】        【世帯状況（問 5）】      【通勤・通学地（問 8）】 
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第２次南砺市総合計画に関する市⺠アンケート結果（概要） 

 
２．南砺市の現状評価に関して（問９） 
 
・満⾜度については、「道路やバスを使いやすくする」（問 9-4）や「安⼼して⼦どもを産めるように

する」（問 9-13）の満⾜度が低く、また、全体的に産業や定住に関する項⽬（問 9-25 32）、協働
に関する項⽬（問 9-33 36）が低くなっています。 

・重要度については、「雪対策」（問 9-7）、「安⼼して⼦どもを産めるようにする」（問 9-13）、「働き
ながら⼦育てができるようにする」（問 9-14）などが高くなっています。 

 

  問9.1  きれいな川や森を守る

問9.2  環境のことを考えて暮らすまちにする

問9.3  土地が上手に使われるようにする

問9.4  道路やバスを使いやすくする

問9.5  火事や災害に強いまちにする
問9.6  交通事故や犯罪が起こりにくいようにする

問9.7  雪が降っても安心して暮らせるようにする

問9.8  住みやすい家をふやす

問9.9  歴史あるまちなみや風景を守る

問9.10  きれいな水を配り、きれいにしてもどす

問9.11 川の水をきれいに保つ

問9.12  地域でともに支えあえるようにする

問9.13  安心して子どもを産めるようにする

問9.14  働きながら子育てができるようにする

問9.15  お年寄りが生きがいをもって暮らせるようにする

問9.16  障がいのある人もいきいきと暮らせるようにする

問9.17  健康で長生きできるようにする

問9.18  医療がきちんと受けられるようにする

問9.19  健康保険や介護保険を維持する

問9.20  学校での活動をしやすくする

問9.21 いくつになっても学べるようにする

問9.22  スポーツ活動をしやすくする

問9.23  文化芸術活動をしやすくする

問9.24  文化財や伝統文化を守る

問9.25  農業で稼げるようにする

問9.26  林業で持続的に営めるようにする

問9.27  商売をさかんにする

問9.28  観光客が来たくなるまちをつくる

問9.29  新しく会社や工場を建てる人を応援する

問9.30  安心して働ける場をふやす

問9.31  Uターンや移住してくる人をふやす

問9.32  他の地域や国の人達と交流する

問9.33  市民と市役所が一緒に地域をつくる

問9.34  自治会・町内会の活動を応援する

問9.35  ボランティア活動を応援する

問9.36  女性と男性が共に活躍できる

問9.37  市民に必要な情報を伝える

問9.38  市役所の職員数や公共施設を減らす

問9.39  市のお金を上手にやりくりする 1.14
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・⽇常生活では公共交通の充実や、雪対策などの充実が求められている一方、産業の振興による
にぎわいや活⼒の維持、就業の場の確保などが特に強く求められています。 

・また、安⼼して⼦どもを産める環境の充実なども含め、⼦どもや就業者など、市内に暮らす人
をいかに増やしていくかが、今後の方向性として求められます。 
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第２次南砺市総合計画に関する市⺠アンケート結果（概要） 

 
３．南砺市の住み良さ等について（問 10、11） 
 
・「住み良い」（10％）、「まあまあ住み良い」（39％）で半数を占め、「少し住みにくい」（13％）「住み

にくい」（5％）を上回っています。 
・暮らしの中の不満点については、「公共交通の利便性が悪い」が 62％と特に多くなっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
４．南砺市の将来について（問 12、13、14） 
 
・人⼝減少に対しては、「優先するが節度をもって取り組むべき」（69％）が最も多くなっています。 
・出生数の減少に対しては、「施策をさらに充実すべき」（51％）が最も多くなっています。 

・定住促進に対しては、「もっと⼒を⼊れるべき」が 44％と、「今の⽔準を維持すべき」を若⼲上回っ
ています。 
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医療施設・医療環境が不十分

就業環境が不十分

雪など自然環境が良くない

首都圏などへのアクセスが悪い

市税や公共料金の価格が高い

余暇活動の場所が少ない

道路など都市基盤が不十分

子育て環境が不十分

高齢者福祉が不十分

地域住民やコミュニティとの繋がりが煩わしい

災害や犯罪に対する安全性が不安

公共施設が少ない

教育環境が不十分

スポーツ・生涯学習活動の環境が不十分

住宅や土地の価格など住宅事情が悪い

障がい者福祉が不十分

その他

(N=1,897)

【南砺市の住みやすさ（問 10）】 【南砺市の不満点（問 11）】 
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33%
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17%

(N=1,962)

【人口減少に対して（問 12）】 【出生数の減少に対して（問 13）】 【定住促進に対して（問 14）】 
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第２次南砺市総合計画に関する市⺠アンケート結果（概要） 
  
５．南砺市が目指すべき方向性について（問 15、16） 
 
・南砺市の魅⼒は「⾃然環境が良い」が 80％と最も多くなっており、次いで「災害や犯罪に対して安

全である」が 29％となっています。 

・⽬指すべき方向性として、「教育や⼦育て環境が充実したまち」（42％）が最も多く、次いで「移住
や U ターンがしやすいまち」（39％）、「高齢者・障がい者が安⼼して暮らせるまち」（35％）が挙が
っています。 
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就業環境が充実している

障がい者福祉が充実している

余暇活動の場所が多い

市税や公共料金の価格が安い

その他

(N=1,852)

【南砺市の魅力（問 16）】 【南砺市が目指すべき方向性（問 15）】 
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自然景観を活かしたまち

歴史や伝統・観光資源を活かしたまち

商業・サービス業が活発なまち

多くの観光客が訪れるまち

結婚相手が見つかるまち

農林水産業が活発なまち

健康・スポーツのまち

それぞれの地域特性が活かされたまち

芸術・文化を活かしたまち

高等教育・研究機関を活かしたまち

環境問題に積極的に取り組むまち

再生可能エネルギーの充実したまち

情報通信基盤が充実したまち

国際的なまち

住民自治活動がさかんなまち

ボランティア活動がさかんなまち

その他

(N=1,954)

・住みやすさについては一定の理解は得られているものの、公共交通をはじめとした⽇常的な利便性
の悪さが指摘されています。 

・将来の対策については、人⼝減少についてはある程度やむを得ないと考えられている中で、特に⼦
どもの数の増加については積極的な対応が求められていることがうかがえます。 

・南砺市の魅⼒は「⾃然」と考えられている一方、今後は教育や⼦育て環境、移住や U ターンなどの
対策が求められています。 

・総じて、⼦どもの数の増加をはじめとした定住人⼝の確保、人⼝減少対策が求められている結果と
なっています。 
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第２次南砺市総合計画に関する市⺠アンケート結果（概要） 
  
６．南砺市の将来イメージについて（問 17） 
 
・南砺の将来イメージについては、「⾃然」が 51％と最も多く、次いで「安⼼」（39％）、「安全」（37％）

が多く挙げられています。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
７．お子さん（お孫さん）への関わりについて（問 18、19） 

 
・いずれ南砺市に戻ってきて欲しいと言えるかに関しては、「言えない（言えないと思う）」が 58％を

占めており、その理由としては「薦められる企業・職種がないから」が 64％と最も多く挙げられて
います。 
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【南砺市の将来イメージ（問 17）】 
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・問 16 の結果と同様に、豊かな⾃然を有し、
災害や犯罪が少ないという南砺市の魅⼒
を、今後も継承していくことが、市の将来
像としてイメージされています。 

【南砺市に戻ってきて欲しいと言えるか（問 18）】 

言える（言える

と思う）
42%言えない（言えな
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(N=1,722)

【言えないと思う理由（問 19）】 
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(N=973)

・問 9 の結果などのように、就業の場が無いことが、他市や県外への流出につながっている
と考えられています。 
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第２次南砺市総合計画に関する市⺠アンケート結果（概要） 
  
８．転出の理由等について（転出者アンケート：問 2、7、8、9、10） 

（１）転出の理由について 
 
・20 代 40 代で⼤半の回答を占める中、「進学のため」（36％）、「就職のため」（34％）が多くを占

めています。 
・現在の場所を選んだ理由として、「学校・職場が近いから」が 50％と最も多くを占めています。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

（２）今後について 
 
・南砺市にまた住みたいかに関しては、「また住みたい」（24％）、「どちらかと言えばまた住みたい」

（35％）で半数以上を占めています。 

・今後どのような南砺市となればよいかについては、「希望する職業につける」が 35％と最も多くを
占めています。 

 
 

【回答者の年齢（問 2）】 

【南砺市にまた住みたいか（問 9）】 

・現在南砺市を離れている人も、再び南砺市に戻ってきたいとの意向が一定数みられており、南砺
市への愛着の高さなどがうかがえます。 

・戻ってくるための条件として、希望する職種があることが上位に挙がっているなど、市⺠アンケ
ートの問９と同様に、就業の場の充実が求められている現状がうかがえます。 
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【転出の理由（問 7）】 【現在の場所を選んだ理由（問 8）】 

また住みたい

24%

どちらかと言えば

また住みたい

35%

どちらかといえ

ば住みたくない

32%

住みたくない

9%

(N=202)

【どのような南砺市となればよいか（問 10）】 

35%

24%

13%

13%

8%

8%

7%

1%

9%

0% 10% 20% 30% 40%

希望する職業につける

買い物など日常生活の利便性が良くなる

レジャー施設など余暇活動の場所が増える

移住者やUターン者への支援が充実する

雰囲気が明るくなる

飲食店など外食できるところが増える

子育て支援が充実する

再生可能エネルギーが多く利用される

その他

(N=200)
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日頃より、市政に格別のご理解とご協力をいただき、厚く御礼申し上げます。

市では、これからの 10 年間の

の策定を進めています。 

今後 10 年で人口はさらに減少することが予想されています。

減少します。健全な財政の運営によりまちづくりを進める

限られた予算を効果的に使っていくことが重要です。

まちづくりの中心は市民一人一人です。南砺市が今後

するため、市民アンケートを実施します

アンケートは、南砺市民を対象に

いしていますが、上記の趣旨にご理解

 

【アンケートのご記入方法・取り扱いについて】

１．高校生以上の方の記入をお願いします。

２．幅広いご意見を頂くために、本アンケートはアンケート用紙を

ておりますので、ご家族の人数や家族構成に応じてご回答をお願いします（

の記入対象者イメージを参考にしてください

３．ご回答後は、同封の返信用封筒に

平成 31 年 1 月 15

なお、お近くの行政センターへ直接

「なんとポイント」を１ポイント差し上げます。

      （「なんとポイント」については

４．調査結果については、統計的に処理し、調査の目的以外には使用致しません。ま

た、集計したデータを公表する場合がありますが、その際に個人

とはありません。 

～ 南砺市まちづくり市民

皆様のご意見をお聞かせください！

 

政に格別のご理解とご協力をいただき、厚く御礼申し上げます。

年間のまちづくりの方向性を決める「第２次南砺市

年で人口はさらに減少することが予想されています。それに伴い

の運営によりまちづくりを進めるためには、目指す方向を定め、

限られた予算を効果的に使っていくことが重要です。 

まちづくりの中心は市民一人一人です。南砺市が今後目指すべきまちづくりの参考と

を実施します。 

南砺市民を対象に無作為に 2,500 人を選び、ご本人とご家族に

趣旨にご理解をいただき、ぜひご協力ください。

平成３１年１月 南砺市長

【アンケートのご記入方法・取り扱いについて】

１．高校生以上の方の記入をお願いします。 

幅広いご意見を頂くために、本アンケートはアンケート用紙を 3

ておりますので、ご家族の人数や家族構成に応じてご回答をお願いします（

の記入対象者イメージを参考にしてください）。 

３．ご回答後は、同封の返信用封筒にお送りした全てのアンケート用紙を

日（火）までにお近くの郵便ポストへ投函

なお、お近くの行政センターへ直接ご持参いただいても結構です。その際には

を１ポイント差し上げます。  

「なんとポイント」については→  なんとポイント

調査結果については、統計的に処理し、調査の目的以外には使用致しません。ま

た、集計したデータを公表する場合がありますが、その際に個人が

南砺市まちづくり市民アンケート ～ 

皆様のご意見をお聞かせください！

市民

 

政に格別のご理解とご協力をいただき、厚く御礼申し上げます。 

南砺市総合計画」

伴い市の収入も

す方向を定め、

目指すべきまちづくりの参考と

ご本人とご家族にお願

。 

長 田中 幹夫 

【アンケートのご記入方法・取り扱いについて】 

部ずつ封入し

ておりますので、ご家族の人数や家族構成に応じてご回答をお願いします（裏面

お送りした全てのアンケート用紙を入れ、 

までにお近くの郵便ポストへ投函ください。

持参いただいても結構です。その際には、

なんとポイント   検索  ） 

調査結果については、統計的に処理し、調査の目的以外には使用致しません。ま

が特定されるこ

皆様のご意見をお聞かせください！ 

市民アンケート 
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◇記入対象者のイメージ 

●まず、宛名に書かれた方がアンケートにご記入ください。

●次に、以下の例を参考に、家族構成に合わせ、

●単身世帯の方は１部のみご記入ください

●記入の際は、１部につき、おひとりで

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇お問い合わせ先 

南砺市 市長政策部 地方創生推進課

〒939-1596 富山県南砺市苗島４８８０

TEL 0763-23-2002 FAX 0763

E-mail chihososeika@city.nanto.lg.jp

夫婦の例 親・子の２世代の例

２部程度に 

ご回答ください 

２～３

ご回答ください

夫婦 

それぞれが 

回答 
回答 

親世代 

※親世代・子世代のどちらの世代が多く

記入していただいても構いません。

残りの方で

宛名の方 宛名の方 

※お願い※ 

もしご家族の中に、既に南砺市を出られたけれども、

帰省で戻ってこられた方がいらっしゃいましたら、

同封の転出者アンケートに回答をお願いします。

 

●まず、宛名に書かれた方がアンケートにご記入ください。 

、以下の例を参考に、家族構成に合わせ、なるべく異なる世代の方がご記入

部のみご記入ください。 

おひとりでご記入ください。 

地方創生推進課 地方創生推進係 

富山県南砺市苗島４８８０  

FAX 0763-22-1169 

chihososeika@city.nanto.lg.jp 

親・子の２世代の例 親・子・孫の３世代の例

～３部程度に 

ご回答ください 

３部程度に

ご回答ください

皆さんのご協力を

お願いします！

子世代 
(高校生以上) 

親世代 子世代

※親世代・子世代のどちらの世代が多く

記入していただいても構いません。 

残りの方で 

回答※ 

どちらかが 

回答 

宛名の方

回答

 

もしご家族の中に、既に南砺市を出られたけれども、

帰省で戻ってこられた方がいらっしゃいましたら、 

回答をお願いします。 

ご記入ください。 

親・子・孫の３世代の例 

部程度に 

ご回答ください 

皆さんのご協力を 

お願いします！ 

子世代 孫世代 
(高校生以上) 

どちらかが 

回答 

宛名の方 

回答 
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 市民アンケート  

1 

１．あなた自身のことについて 

 

問１．あなたの性別は？（１つだけ◯） 

１．男性 ２．女性 

 

問２．あなたの年齢は？（１つだけ◯） 

１．10 代 ２．20 代 ３．30 代 ４．40 代 

５．50 代 ６．60 代 ７．70 歳以上  

 

問３．あなたのお住まいの地区は？（１つだけ◯） 

１．城端地域 ２．平地域 ３．上平地域 ４．利賀地域 

５．井波地域 ６．井口地域 ７．福野地域 ８．福光地域 

 

問４．あなたが南砺市内に住んでいる年数は？（１つだけ◯） 

１．5 年未満 ２．５年以上 10 年未満 

３．10 年以上 20 年未満 ４．20 年以上 

 

問５．あなたのご家族の世帯状況は？（１つだけ◯） 

１．単身 ２．夫婦のみ ３．親・子 2 世代 

４．親・子・孫 3 世代以上 ５．その他（                ） 

 

問６．あなたはお子さん（０歳～中学生）を養育していますか？（１つだけ◯） 

１．養育している（父母又は保護者等である） ２．養育していない 

 

問７．あなたの就労（就学）の状況は？（主なものを１つだけ◯） 

１．自営業（農業・商業など） ２．正社員・正職員 

３．契約社員・派遣社員 ４．パート・アルバイト 

５．学生 ６．家事専業 

７．求職中 ８．就労・就学していない（求職中でない） 

 

問 8．あなたの通勤・通学先は？（１つだけ◯） 

１．南砺市内 ２．金沢市 ３．砺波市 ４．小矢部市 

５．高岡市 ６．富山市 ７．その他（         ） 
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 市民アンケート  

2 

２．南砺市の現状評価について 

問 9．南砺市の現状をどのように感じていますか？下記の 1～39 の項目について、お答えく

ださい。なお、①満足度（現在の評価）と②重要度（これからの大切さ）の両方につい

てお答えください。 

（①満足度と②重要度のそれぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 

評価 

 

 

項目 

①満足度 
（現在の評価） 

②重要度 
（これからの大切さ） 

満
足 

概
ね
満
足 

普
通 

少
し
不
満 

不
満 

大
変
重
要 

や
や
重
要 

今
と
同
じ
く
ら
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

【記入例】 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

自
然
環
境 

1 きれいな川や森を守る １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

2 環境のことを考えて暮らすまちにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

3 土地が上手に使われるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

生
活
基
盤 

4 道路やバスを使いやすくする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

5 火事や災害に強いまちにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

6 交通事故や犯罪が起こりにくいようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

7  雪が降っても安心して暮らせるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

8 住みやすい家をふやす １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

9 歴史あるまちなみや風景を守る １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

10 きれいな水を配り、きれいにしてもどす １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

11 川の水をきれいに保つ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

福
祉
・
健
康
・
医
療 

12 地域でともに支えあえるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

13 安心して子どもを産めるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

14 働きながら子育てができるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

15 
お年寄りが生きがいをもって暮らせ

るようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

16 
障がいのある人もいきいきと暮らせ

るようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

17 健康で長生きできるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

18 医療がきちんと受けられるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

19 健康保険や介護保険を維持する １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 
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 市民アンケート  

3 

 

 

 

 

 

評価 

 

 

項目 

①満足度 
（現在の評価） 

②重要度 
（これからの大切さ） 

満
足 

概
ね
満
足 

普
通 

少
し
不
満 

不
満 

大
変
重
要 

や
や
重
要 

今
と
同
じ
く
ら
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

教
育
・
文
化 

20 学校での活動をしやすくする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

21 いくつになっても学べるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

22 スポーツ活動をしやすくする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

23 文化芸術活動をしやすくする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

24 文化財や伝統文化を守る １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

産
業
・
労
働
・
定
住
・
交
流 

25 農業で稼げるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

26 林業を持続的に営めるようにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

27 商売をさかんにする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

28 観光客が来たくなるまちをつくる １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

29 新しく会社や工場を建てる人を応援する １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

30 安心して働ける場をふやす １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

31 Uターンや移住してくる人をふやす １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

32 他の地域や国の人達と交流する １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

協
働 

33 市民と市役所が一緒に地域をつくる １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

34 自治会・町内会の活動を応援する １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

35 ボランティア活動を応援する １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

36 女性と男性が共に活躍できる １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

行
財
政 

37 市民に必要な情報を伝える １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

38 市役所の職員数や公共施設を減らす １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

39  市のお金を上手にやりくりする １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 
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 市民アンケート  

4 

３．南砺市の住み良さ等について 

問 10．南砺市は住み良いまちと思いますか？（１つだけ◯） 

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．普通 

４．少し住みにくい ５．住みにくい  

 

問 11．これまでの南砺市での暮らしの中で、ご不満だった点はありますか？ 

（当てはまるもの全てに◯） 

１．雪など自然環境が良くない ２．道路などの都市基盤が不十分 

３．公共交通の利便性が悪い ４．首都圏などへのアクセスが悪い 

５．住宅や土地の価格など住宅事情が悪い ６．就業環境が不十分 

７．買い物など日常生活の利便性が悪い ８．公共施設が少ない 

９．災害や犯罪に対する安全性が不安 10．子育て環境が不十分 

11．教育環境が不十分 12．医療施設・医療環境が不十分 

13．高齢者福祉が不十分 14．障がい者福祉が不十分 

15．スポーツ・生涯学習活動の環境が不十分 16．余暇活動の場所が少ない 

17．地域住民やｺﾐｭﾆﾃｨとの繋がりが煩わしい 18．市税や公共料金の価格が高い 

19．その他（                 ） 

 

 
４．南砺市の将来について 

問 12．南砺市の人口は減少を続けており、国立社会保障・人口問題研究所は 2060 年には

現在の人口の約半分（23,500 人）にまで減少すると予測しています。あなたはこの

人口減少に対し、どのように取り組むべきと考えますか？（１つだけ◯） 

１．他の何よりも優先して取り組むべき ２．優先するが節度をもって取り組むべき 

３．それよりも他の問題を優先すべき（具体的に                ） 

 

問 13．南砺市ではこれまでも子育て環境の充実に力を入れており、その水準は既に県内トッ

プレベルですが、出生数は増加していません。一方で、南砺市が自由に使えるお金は、

今後ますます減少する見込みです。あなたは出生数の減少に対し、どのように取り組

むべきと考えますか？（１つだけ◯） 

１．子どもの数を増やすため、若者・子育て世帯に関する施策をさらに充実すべき 

２．若者・子育て世帯に関する施策については今の水準を維持すべき 

３．子どもの数が減るのは仕方ないので抑制し、他の施策を充実すべき 
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 市民アンケート  
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問 14．南砺市ではこれまでも定住促進に力を入れており、その水準は既に県内トップレベル

ですが、転入者数は伸び悩んでいます。一方で、南砺市が自由に使えるお金は、今後

ますます減少する見込みです。あなたは定住促進について、どのように取り組むべき

と考えますか？（１つだけ◯） 

１．転入者を少しでも増やすため、もっと力を入れるべき 

２．今の水準を維持すべき 

３．転入者を増やそうとする取り組みを減らし、他の施策を充実すべき 

 

問 15．南砺市として、どのようなまちを目指すべきだと思いますか？ 

（当てはまるもの５つまで◯） 

１．国際的なまち ２．商業・サービス業が活発なまち 

３．企業が集積するまち ４．農林水産業が活発なまち 

５．多くの観光客が訪れるまち ６．自然景観を活かしたまち 

７．自然環境を保護したまち ８．歴史や伝統・観光資源を活かしたまち 

９．教育や子育て環境が充実したまち  10．高等教育・研究機関を活かしたまち 

11．芸術・文化を活かしたまち 12．高齢者・障がい者が安心して暮せるまち 

13．健康・スポーツのまち 14．快適な居住環境に恵まれたまち 

15．交通事故、犯罪のないまち 16．再生可能エネルギーの充実したまち 

17．環境問題に積極的に取り組むまち 18．公共交通機関が充実したまち 

19．情報通信基盤が充実したまち 20．ボランティア活動がさかんなまち 

21．結婚相手が見つかるまち 22．住民自治活動がさかんなまち 

23．空き家が無いまち 24．移住やＵターンがしやすいまち 

25．高齢者の移動手段が充実したまち 26．それぞれの地域特性が活かされたまち 

27．その他（具体的に                               ） 

 

問 16．あなたにとって南砺市の魅力は何だと思いますか？（当てはまるもの全てに◯） 

１．自然環境が良い ２．道路などの都市基盤が充実している 

３．公共交通の利便性が良い ４．首都圏などへのアクセスが良い 

５．住宅や土地の価格などの住宅事情が良い ６．就業環境が充実している 

７．日常生活（買い物など）の利便性が良い ８．公共施設が充実している 

９．災害や犯罪に対して安心である 10．子育て環境が充実している 

11．教育環境が充実している 12．医療施設・医療環境が充実している 

13．高齢者福祉が充実している 14．障がい者福祉が充実している 

15．スポーツ・生涯学習活動の環境が十分 16．余暇活動の場所が多い 

17．地域住民やｺﾐｭﾆﾃｨとの繋がりがある 18．市税や公共料金の価格が安い 

19．観光・文化資源が充実している 20．その他（          ） 
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問 17．南砺市が持っている、そして将来目指すべきイメージとして、どのようなものが考え

られますか？（特に当てはまるもの５つまで◯） 

１．美しい ２．輝く ３．自然 ４．優しい ５．守る 

６．育む ７．つながり ８．強い ９．やすらぎ 10．楽しい 

11．受け入れる 12．発展 13．挑戦 14．気品ある 15．活力 

16．ふれあい 17．いきがい 18．うるおい 19．安心 20．個性 

21．協力 22．継承 23．親しみ 24．健やか 25．安全 

26．恵み 27．維持 28．ゆとり 29．懐かしい 30．変化 

 
 

５．お子さん（お孫さん）への関わりについて 

問 18．お子さん（お孫さん）がいる方や将来欲しいと思っておられる方にお聞きします。あ

なたは市外にいるお子さん（お孫さん）や、将来市外へ出ていくかもしれないお子さ

ん（お孫さん）に、いずれ南砺市に戻ってきてほしいと言えますか。 

１．言える（言えると思う） ２．言えない（言えないと思う） 

 

問 19．【問 18】で「２．言えない（言えないと思う）」に○をつけた方におたずねします。

言えないと思う理由は何ですか。（当てはまるもの全てに◯） 

１．南砺市は暮らしづらいと思うから 

２．南砺市には子ども（孫）に薦められる企業・職種がないから 

３．南砺市は子育てしづらいと思うから 

４．南砺市にいても未来がないと思うから 

５．子ども（孫）にはもっと都会で成功してほしいから  

６．子ども（孫）の配偶者の家に入ってほしいから 

７．その他（具体的に                           ） 

 

 

６．その他のご意見について 

問 20．南砺市の現在の市政やこれからのまちづくりについて、ご意見・ご提案などがありま

したら、ご自由にお書きください。 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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もしご家族の中に、既に南砺市を出られたけれども、帰省で戻ってこられた方が 

いらっしゃいましたら、その方にご記入いただけますよう、お願い致します。 

 

 

 

 

 

 

 

日頃より、市政に格別のご理解とご協力をいただき、厚く御礼申し上げます。 

市では、これからの 10 年間のまちづくりの方向性を決める「第２次南砺市総合

計画」の策定を進めています。 

今後 10 年で人口はさらに減少することが予想されています。地域を守るために

は、南砺市が、住み続けたい、一度出た人は戻ってきたい、そういった場所になる

必要があると考えています。そのために、転出された方に答えていただきたいアン

ケートをお送りします。 

上記の趣旨にご理解をいただき、ご協力くださいますようお願いします。 

平成３１年１月 南砺市長 田中 幹夫 

 

【アンケートのご記入方法・取り扱いについて】 

１．このアンケートには、市外へ転出された方の記入をお願いします。 

２．ご回答後は、同封の返信用封筒にお送りした全てのアンケート用紙を入れ、 

平成 31 年 1 月 15 日（火）までにお近くの郵便ポストへ投函してください。 

３．調査結果については、統計的に処理し、調査の目的以外には使用致しません。また、

集計したデータを公表する場合がありますが、その際に個人が特定されることはあ

りません。 

 

 

 

 

 
 

◇お問い合わせ先 
南砺市 市長政策部 地方創生推進課 地方創生推進係 

〒939-1596 富山県南砺市苗島４８８０  

TEL 0763-23-2002 FAX 0763-22-1169 

Email  chihososeika@city.nanto.lg.jp 

転出者アンケート 

南砺市を転出された方へ 

皆様のご意見をお聞かせください！ 
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あなた自身のことを教えてください。 
 

問１．あなたの性別は？（１つだけ◯） 

１．男性 ２．女性 

  

問２．あなたの年齢は？（１つだけ◯） 

１．10 代 ２．20 代 ３．30 代 ４．40 代 

５．50 代 ６．60 代 ７．70 歳以上  

  

問３．あなたが南砺市で住んでいた地区は？（直近の地域１つだけ◯） 

１．城端地域 ２．平地域 ３．上平地域 ４．利賀地域 

５．井波地域 ６．井口地域 ７．福野地域 ８．福光地域 

  

問４．あなたが南砺市に住んでいた年数は？（１つだけ◯） 

１．5 年未満 ２．５年以上～10 年未満 

３．10 年以上 20 年未満 ４．20 年以上 

  

問５．南砺市を出られてどのくらい経ちますか？（１つだけ◯） 

１．5 年未満 ２．５年以上～10 年未満 

３．10 年以上 20 年未満 ４．20 年以上 

  

 

転出の理由などについてお聞きします。 
 

問６．あなたの転出先（現在の住所）は？（１つだけ◯） 

１．富山市 ２．高岡市  ３．砺波市 

４．その他の富山県内（市町村名：          ） 

５．富山県外（都道府県名：          ） 

 

問７．あなたが南砺市から転出することとなった一番のきっかけは何ですか？（１つだけ◯） 

１．あなた又は家族の就職・転職のため ２．あなた又は家族の転勤のため 

３．あなた又は家族の進学のため ４．結婚または離婚のため 

５．家の新築・借家の借り換えのため ６．親の介護のため 

７．その他（ ） 

転出者アンケート 
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問８．あなたが今のお住まいを選んだ最も大きな理由は何ですか？（１つだけ◯） 

１．あなたの学校・職場がより近いから 

２．家族の学校・職場がより近いから 

３．進学したい（させたい）学校の校区内だから 

４．配偶者や親、子の住んでいる家だから、もしくは近いから 

５．買物など、日常生活が便利だから 

６．文化活動やレジャーなど、余暇活動に便利だから 

７．交通の便が良いから 

８．家賃、地価が安かったから 

９．その他（                                ） 

 

 

今後の南砺市のまちづくりについてお聞きします。 
 

問９．あなたは、南砺市にまた住みたいと思いますか？（１つだけ◯） 

１．また住みたい ２．どちらかと言えばまた住みたい 

３．どちらかといえば住みたくない ４．住みたくない 

 

問 10．これからの南砺市のまちづくりについて、どのような南砺市になれば、より住み

たくなると感じますか？ （最も重要なもの１つだけ○） 

１．希望する職業につける（具体的にあれば…          ） 

２．子育て支援が充実する（具体的にあれば…          ） 

３．移住者や U ターン者への支援が充実する（具体的にあれば…          ） 

４．買い物など日常生活の利便性が良くなる 

５．レジャー施設など余暇活動の場所が増える（具体的にあれば…          ） 

６．飲食店など外食できるところが増える 

７．雰囲気が明るくなる 

８．再生可能エネルギーが多く利用される 

９．その他（                               ） 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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